

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 449

На 4 ноември 2023 г. се проведе редовно заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Доклади по административни преписки.

Докладват: Гeргана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева

2. Доклади по дела, жалби и сигнали

Докладват: Гeргана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветозар Томов

3. Проект на решение относно обявяване на резултатите от изборите и предаване на архива на общинските изборителни комисии.

Докладва: Севинч Солакова

4. Проект на решение относно възникване на пълномощията на общински съветник и последиците от неполагане на клетвата по чл. 32, ал. 1 и 2 от ЗМСМА

Докладва: Росица Матева

ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Росица Матева, Емил Войнов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гeргана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева,

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов.

Заседанието бе открито в 13,20 ч. и председателствано от председателя на Централната изборителна комисия госпожа Камелия Нейкова и от заместник-председателите госпожа Росица Матева – и господин Димитър Димитров.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги! Тринадесет членове сме в залата – имаме кворум.

Откривам заседанието на Централната изборителна комисия.

Предлагам Ви следния проект на дневен ред:

1. Доклади по административни преписки. Докладчици: колегите Войнов, Димитров, Матева, Ганчева, Стоянова, Георгиева, Стоянова, Георгиев, Солакова и аз.

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици: колегите Матева, Ганчева, Елка Стоянова, Гергана Стоянова, Ципов и Георгиев.

Имате ли предложения по дневния ред?

Госпожо Стойчева?

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Моля да ме включите в точка „Доклади по дела, жалби и сигнали“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добавям Ви в точка втора.

Господин Томов?

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: В „Жалби и сигнали“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Други? Няма.

Моля да гласуваме дневния ред.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов,*

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

Колеги, започваме с **точка първа:**

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам писмо вх. № МИ-15-12-94 от 3 ноември 2023 г., с което ОИК – Банско, ни изпраща Решение № 135-МИ от 3 ноември 2023 г., с което е заличена регистрацията на Е. Б. с посочено ЕГН, като кандидат за кмет на кметство село Места, предложена от Партия ГЕРБ, която е допусната до участие във втория тур на изборите за кмет на кметство Места.

Въз основа на изпратеното решение ви предлагам да изпратим две писма: до „Информационно обслужване“ АД и до ОИК – Банско, те са във вътрешната мрежа в папката с моите инициали, и „Информационно обслужване“ АД да отрази заличаването на страницата на Централната избирателна комисия и на ОИК, а ОИК – Банско, да даде указания на секционните избирателни комисии в кметство Места да зачертаят името на Е. Б. като кандидат за кмет и ако все пак в кутията се намерят бюлетини, с които е гласувано за кмет на кметство Места за Е. Б., тези бюлетини да бъдат отчетени като недействителен глас по точка 6 от протоколите. В това кметство няма гласуване с машини.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се запознаете. Има ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – 1** (*Цветозар Томов*).

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ с вх. № ЦИК-06-18-59. С него ни изпращат серийните номера на инсталираните машини като срещу всяка машина е посочен номерът на избирателната секция, за която е предназначена. В списъка са точно 5898 машини за гласуване.

Освен това ни информират, че до 4,00 ч. тази сутрин са транспортирани машините до 24 области, като останалите области по план ще бъдат натоварени в днешния ден.

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до застрахователя, като приложим номерата на машините гласуване. Проектът за писмо е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, още едно писмо от „Сиела Норма“ ви докладвам. То е с вх. № ЦИК-06-18-60 и е във връзка със задължението им да осигурят на представители на Централната избирателна комисия достъп на място до системата за управление на техниците и тикет системата. Информират ни, че достъпът е осигурен на адреса на централния им офис.

В тази връзка предлагам да им изпратим писмо, с което да ги уведомим, че следва да предоставят достъп до колцентъра им на двамата ИТ експерти на Централната избирателна комисия на 4 и 5 ноември 2023 г. Проектът за писмо е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, изказвания? Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка*

Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Постъпило е писмо от Главна дирекция „Жандармерия“ с вх. № МИ-04-02-119. С него ни информират, че за времето от 17,00 ч. на 3 ноември 2023 г. до 2,00 ч. на 4 ноември 2023 г. е осъществено товаренето на машините за гласуване за 24 области. В тяхното писмо е дадено за всяка област колко машини са натоварени, както и регистрационните номера на камионите. Информират ни, че до 2,00 ч. са изнесени общо 4183 броя СУЕМГ. Докладвам го за сведение.

И едно писмо от „Информационно обслужване“ АД, вх. № МИ-00-302. Информират ни, че са публикували публичните ключове по чл. 213б, ал. 4, т. 4 от Изборния кодекс на сайта на Централната изборителна комисия. Действително могат да бъдат намерени в рубриката „Машинно гласуване“. Също за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, следващ докладчик е господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в тази точка имам един кратък доклад, който е за сведение. От „Информационно обслужване“ АД са ни изпратили списък на промените, които се извършиха в „Отговорниците на изчислителните пунктове“ към ОИК, съответната заповед, която е прикачена към папката. И този документ трябва да бъде архивиран към документацията на Договор № 31. Това е докладът ми.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик – госпожа Георгиева.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № МИ-22-643 от 3 ноември 2023 г. от Т. Й.– за пореден път ни пита изборител, ако е гласувала на първи тур със заявление по настоящ адрес, дали може и на втори тур да гласува по постоянния си адрес. На този въпрос Централната изборителна комисия е дала

отговор на своята страница в рубриката „Въпроси и отговори“. Затова Ви го докладвам за сведение.

И още едно писмо, което сме получили от Н. Д. от Несебър, която ни съобщава, че е била член на секционна изборителна комисия на изборите на 29 октомври 2023 г., но с решение на Общинската изборителна комисия за втори тур е била сменена и на нейно място е назначен друг член. Искане от Централната изборителна комисия да бъде извършена проверка. Членовете на секционни изборителни комисии – би трябвало да знае подателката на това писмо, че се назначават по предложение на политическите партии. Така че докладвам вх. № МИ-23-173 от 4 ноември 2023 г. – за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожа Ганчева – заповядайте в точка първа.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви писмо, получено по електронната поща на Централната изборителна комисия от секретаря на ОИК – Кочериново, с вх. № МИ-15-12-90 от 3 ноември 2023 г. като се сочи във връзка с оспорване на Решение № 127-МИ от 30 октомври 2023 г. на ОИК – Кочериново, пред Административния съд – Кюстендил, и необходимостта от представяне на документи от административна преписка по издаването му, ни молят да изпратим сканирано копие на приемо-предавателната разписка за СИК, изборителна секция № 001 за избиране на общински съветници на 29 октомври 2023 г.

Въпреки че не е подписано писмото по надлежния ред, предлагам да изпратим тази приемо-предавателна разписка сканирана на имейла на ОИК – Кочериново, с оглед – разбрах, че и в оперативен порядък са проведени разговори с колеги, така че предлагам да гласуваме администрацията да изпрати тази разписка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за Вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожа Стоянова – в точка първа.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило писмо, вх. № МИ-05-93, от областния управител на Софийска област. Това е в отговор на наше предходно писмо относно организацията на работа в община Златица. Информацията, с която разполага областният управител е в моя папка. Докладвам ви за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: В тази точка да докладвам за сведение едно писмо, вх. № МИ-0295 от 3 ноември 2023 г., което е от „Информационно обслужване“ АД до министъра на електронното управление и цялото Министерство на електронното управление и до председателя на Централната изборителна комисия. То е уведомително във връзка с извършени от „Информационно обслужване“ АД на две проверки и предприемане на действия за всяка секционна изборителна комисия, в която са постъпили сигнали в Министерството на електронното управление във връзка с устройствата за видеонаблюдение. Приложена към писмото е и една таблица с извършени действия във връзка с тези устройства. За сведение.

Предлагам за запознаване и за последващо обсъждане и приемане по-късно на текст на писмо, вх. № МИ-15-1303 от 4 ноември 2023 г. Писмото е от Общинската изборителна комисия – Варна, и е във връзка с предстоящите регистрации на допълнителни застъпници на кандидатски листи на кандидати, съответно регистрирани за участие във втория тур на изборите в съответните изборни райони на територията на общината.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, във вътрешната мрежа в папка за последващо одобрение ще ви помоля – във връзка с изпратената заявка от снощи, сме изпратили писмо, с което уведомихме Печатницата на БНБ за списъка на упълномощените лица за получаване на бюлетините. Наложихме се тази сутрин да направим корекции в този списък. И двете писма са качени във вътрешната мрежа.

Заедно с това изпращаме на главния секретар на Министерския съвет по компетентност исканията, които получаваме при нас за липсващи протоколи за съответни видове избори от общините Сандански, Гърмен и Симитли. Може би на Симитли писмото още не е качено, но е изпратено. И от ОИК – Благоевград. На Гърмен и на Симитли не са качени в папката за последващо одобрение, но имаме две такива писма допълнително. Предлагам всичките да ги одобрим.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да гласуваме за последващо одобрение.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме писмо, вх. № МИ-05-99 от 3 ноември 2023 г., от Областна администрация Шумен, с приложен констативен протокол относно получените бюлетини за кмет на кметство Илия Блъсково. Протоколът е подписан от представител на Областна администрация и двама упълномощени членове на Общинската изборителна комисия – Шумен. Той е във връзка и с писмо, което по-рано получихме във вчерашния ден, вх. № МИ-26-58-45, също от 3 ноември 2023 г., от Печатница ДЕМАКС с копие до Печатницата на БНБ. Аз Ви

запознах със случая, че за кметство Илия Блъсково е заявен тираж 400 и толкова бюлетини са отпечатани, но в приемо-предавателния протокол, който е подписан между Печатницата и представителите на Областна администрация – Шумен, и ОИК – Шумен, е допусната техническа грешка, като вместо „400“ е записано „300“. Единият кочан с бюлетини от констативния протокол се вижда, че е оставен на съхранение в определеното помещение в Областната администрация с осигурена охрана от ОД на МВР.

Аз предлагам да изпратим писмо до областния управител на Шумен, до кмета на община Шумен и до ОИК – Шумен, с копие до Печатницата на БНБ и копие до Печатница „Демакс“ и да укажем, че този кочан, оставен на съхранение в Областна администрация, следва да се предостави на община Шумен за предаване на секционна изборителна комисия, съвместно с ОИК – Шумен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля да гласуваме.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, само за сведение Ви докладвам вх. № МИ-26-11 от 3 ноември 2023 г. от Печатницата на БНБ, с което ни уведомяват в 10,30 ч. представителите на община Враца да са в Печатницата на БНБ.

Всички писма, които сме получили за липсващи протоколи, както Ви казах, сме ги изпратили по компетентност до главния секретар на Министерския съвет. Надявам се да получим информация към края на деня, за да може да дадем съответните указания, особено ако продължава да не достигат протоколите за комисиите в тези общини, от които сме сезирани.

Само за сведение Ви докладвам вх. № МИ-15-12-47 и към този номер от 2 ноември 2023 г., както и вх. № МИ-15-11-92 от

31 октомври 2023 г., тъй като вчера приехме решение и изпратихме съответно указание да общинските изборителни комисии. Те са за установени несъответствия в протоколите на секционни изборителни комисии.

Колеги, за запознаване проект на писмо до ОИК – Кубрат, и за обсъждане на работна група. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа в папка с моите инициали.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Войнов, заповядайте в точка първа.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с произвеждането на втория тур на изборите на 5 ноември 2023 г., предлагам да изпратим писмо до всички общински изборителни комисии, в което да им напомним две задължения на секционните изборителни комисии. Едното е, че след обявяване на гласуването за приключило всички секционни изборителни комисии следва да включат устройството за видеонаблюдение и то трябва да остане включено до подписването на протоколите на СИК и обявяване на резултатите.

Второто напомняне да е до секционните изборителни комисии в секциите с машинно гласуване, а именно след активиране на машината за гласуване разпечатаната системна разписка да се постави на видно място, като, разбира се, се сравни хеш кодът в нея с получени в запечатан плик – криптографски идентификатори, как да действат, ако има несъвпадения. Проектът за писмо е в моята папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли предложения по текста?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Предлагам този текст да бъде публикуван на интернет страницата на Централната изборителна комисия в рубриката „Съобщения“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, преминаваме към **точка втора**:

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам писмо, вх. № МИ-09-62 от 3 ноември 2023 г. от Софийска градска прокуратура, Следствен отдел, по досъдебно производство № 474 – прокурорска преписка № 27721 от 2023 г., и ни питат на проведените местни избори на 29 октомври 2023 г. лицето Д. Д., с посочено ЕГН, избрано ли е за кмет на община, общински съветник и/или кмет на кметство – все едно може да бъде едновременно – кмет на кметство в село Капитан Андреево, община Свиленград, и ако да, да се конкретизира.

Тъй като въпросът е зададен общо – не е само за село Капитан Андреево, а и по принцип за кмет на община или общински съветник, Ви предлагам да изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД да извършат проверка и да уведомят ЦИК дали лицето с посоченото ЕГН е избрано в някое от трите качества на изборите на 29 октомври 2023 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев,*

Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № МИ-08-162/1 от 3 ноември 2023 г. от Административен съд – Пловдив, ни изпращат Определение № 2614 по Административно дело № 2711 от 2023 г. по описа на съда. С това определение се отменя решение на Централната изборителна комисия, но съдът е допуснал грешка, тъй като делото е образувано по жалба, предявена от В. М. Н. срещу Решение № 2761-МИ от 24 октомври 2023 г. на ЦИК, а в диспозитива на определението се сочи, че се отменя Решение № 2271-НС от 19 март 2021 г. на ЦИК и се връща административната преписка на ЦИК за продължаване на административнопроизводствените действия.

Колеги, засега Ви го докладвам за сведение. Ако съдът си изправи явната очевидна фактическа грешка, ще предприемем действия. Не предлагам да уведоим съда, че е сгрешил – има друга страна в спора.

Колеги, докладвам ви съобщение от Административен съд – София-град, вх. № МИ-08-152/1 от 3 ноември 2023 г. То е по дело № 10425. Със съобщението ни се връчва Определение № 9511 от 3 ноември 2023 г. по делото, с което Административен съд – София-град, разделя производството по жалба на М. К. – кандидат за кмет на Столична община и за общински съветник като председател на Партия „Правото“ против решение № 775-МИ от 20 октомври 2023 г. на ОИК – Столична, потвърдено с Решение № 2809-МИ на ЦИК, като за разглеждане по административно дело № 10425 по описа на АССГ оставя жалбата с Решение № 2809-МИ на ЦИК в частта му, в която са оставени без уважение сигналите за нарушения на изборния процес, съдържащи се в жалбата на М. К. и да се докладва на заместник-председателя на Второ отделение на АССГ – служебно изготвен препис от жалбата, ведно с документите по делото, за образуване на

производство по оспорване на решение № 775-МИ от 20 октомври 2023 г. на ОИК – Столична, по точки 2 и 3 от Решение № 2809-МИ на ЦИК. Повдига спор за подсъдност между Административен съд – София-град, и 3-членен състав на Върховния административен съд по жалбата на М. К. – кандидат за кмет на Столична община и за общински съветник, против Решение № 2809-МИ на 27 октомври 2023 г. в частта му, в която са оставени без уважение сигналите за нарушение на изборния процес, съдържащите се в жалбата и изпраща делото на 5-членен състав на Върховния административен съд. За сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам заседанието до 15,00 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – имаме кворум, 13 членове сме в залата.

Господин Георгиев, заповядайте в точка първа.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам проект на писмо до всички общински изборителни комисии във връзка, включително и с постъпилото по-рано писмо, вх. № МИ-15-1303 от 4 ноември 2023 г., което Ви докладвах за запознаване. Писмото е с № 8555 в папката с мои инициали и е във връзка с участието на застъпници на кандидатски листи на втория тур на изборите за кметове.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли предложения по текста? Има или няма?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам за запознаване току-що получено писмо от ОИК – Несебър, във връзка с това, че са получили нашето писмо, съдържащо Решение № 2860-МИ от вчера. По-късно вероятно трябва да подготвим отговор.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Аз мисля, че ОИК – Несебър, би трябвало да знае какви са неговите правомощия и в рамките на своята компетентност да си вземе решение.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Понеже смятам, че е спешно и сме го обсъдили на работна група, в папката на колежата Солакова – предлагам да се запознаете с текста на писмо № 8558 и ако сте съгласни, да го изпратим и да го публикуваме като съобщение на нашата страница.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за Вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **15** членове на ЦИК: **за – 15** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, ще Ви докладвам една преписка към точка втора.

Колеги, по-спешен доклад имам аз във връзка със сигнал, вх. № МИ-22-657 от днешна дата. Сигнал, който е адресиран до Министерството на вътрешните работи, до Централната избирателна комисия и до ОИК – Благоевград.

Сигналът е във вътрешната мрежа в папката „Проблеми с машини“. Във връзка с изложеното в сигнала Ви предлагам да изискаме в спешен порядък информация от колегите от Общинската избирателна комисия – Благоевград, по случая, като ни предостави пълна информация Министерството на вътрешните работи, като изпратим писмо до министъра на вътрешните работи и главния

секретар, след което да можем да вземем и своето решение, като съберем пълната информация по случая.

Имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с точка първа.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

Определям господин Димитров за малко да води заседанието.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, получили сме писмо, вх. № МИ-15-13-11 от 4 ноември 2023 г. от Мария Попова – председател на Общинската изборителна комисия – Враца, с което ни моли да ѝ бъде изпратено удостоверението, с което е назначена като председател на Общинската изборителна комисия, тъй като нейният екземпляр е загубен. Предлагам Ви с протоколно решение да решим да се преиздаде и да ѝ бъде изпратено удостоверението на председател на общинска изборителна комисия.

Поправка – предлагам ви копие от удостоверението да бъде издадено и да бъде изпратено в Общинската изборителна комисия на Мария Попова като председател.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението.

Гласуваме, колеги.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: И само за сведение докладвам вх. № МИ-06-629 от община Девня. Отворено е запечатано помещение,

за да бъдат извадени от него две ролки със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване и да бъдат предоставени на секционната изборителна комисия в кметство село Кипра за произвеждане на втори тур от изборите за кмет. Докладвам Ви го за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в тази точка думата има госпожа Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получихме едно писмо от ОИК – Чавдар, аз Ви го докладвах за запознаване: вх. № МИ-15-12-04 от 1 ноември 2023 г. за предадени в повече обобщени справки и сведения за гласувалите. Тъй като те нямат втори тур, а това са от компютърната обработка на данните в изчислителния пункт към Общинската изборителна комисия, те помолиха тези справки да бъдат върнати, като посочиха адреса на Общинската изборителна комисия. Предлагам приложено да ги изпратим на този адрес по пощата.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Чухте предложението на госпожа Солакова.

Някакви мнения? Ако няма, да преминем към гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение вече Ви докладвам писмо, вх. № МИ-06-620 от 3 ноември 2023 г. от община Видин относно указания на министъра на регионалното развитие и благоустройството от 3 ноември 2023 г. по прилагане на чл. 39 от Изборния кодекс. От община Видин се обръщат към Централната изборителна комисия, тъй като това е органът, който съгласно чл. 57, ал. 1, т. 1 и т. 30 от Изборния кодекс осъществява дейностите и упражнява контрол по прилагането на Кодекса и определя реда за

проверка на решенията по чл. 39 и удостоверенията по чл. 40 от Изборния кодекс.

Тъй като става дума за лица, които са включени в списъка на заличените лица по чл. 38, ал. 2, т. 5 преди малко ние гласувахме едно общо указание до всички кметове на общини и общински изборителни комисии, както и кандидати относно неприложимостта на указанията на министъра на регионалното развитие. Писмото Ви го докладвам за сведение.

За сведение докладвам писмо от „Информационно обслужване“ АД, с което ни информират за изпратени от нас писма за публикуване на страницата на пълните протоколи по повод постъпили сигнали за липсващи страници в някои от тях. Информират ни, че всички те са публикувани на интернет страницата в рубрика „Резултати“.

Колеги, докладвам писма, вх. № МИ-00-284 от 2 ноември 2023 г.; МИ-15-12-37 също от 2 ноември 2023 г. Първото е от „Информационно обслужване“ АД, а второто е от ОИК – Кубрат, с приложени предложения за решения и за протокол на ОИК в изборите за кмет на община в община Кубрат, издадени в изчислителния пункт към Общинската изборителна комисия.

ОИК – Кубрат, ни информира за допуснати грешки в протокола на Общинската изборителна комисия в изборите за кмет на община. Тъй като няма искане относно други указания, грешките са констатирани в самата общинска изборителна комисия, тяхното мнение е, че следва да приемат решение за допускане на поправка в протокол, като с решението си посочат коректно верните числа, които съответстват на сбора на числата по отделните позиции в протоколите на секционните изборителни комисии, за да представят обобщените данни в протокола на ОИК за кмет на община. Докладвам Ви го за сведение.

Колеги, ние наистина на работна група обсъждахме и вариант, независимо от това, че само са ни изпратили с констатации протокола, от който в сравнение с обобщените числови данни се

вижда допуснатата грешка на всяка позиция, обсъдихме и варианта да изпратим писмо, с което да дадем указание поправките да бъдат допуснати с решение на Общинската изборителна комисия, след което те да попълнят нов формуляр на протокол, който да отразява числата от компютърната обработка на данните на протоколите от секциите в общината в изборите за кмет на община. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте проекта за писмо, което трябва да бъде изпратено.

Имате ли допълнения към този текст, който представи госпожа Солакова? Ако нямате, предлагам да преминем към гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гегана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

В тази точка доклад има още госпожа Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-06-626 от 3 ноември 2023 г. е получено запитване от секретаря на община Велинград за това как да се процедира в случаите, когато устройствата за видеоизлъчване и видеозаснемане са в запечатани помещения прибрани. Такова писмо изпратихме вчера с указание до всички кметове на общини и всички ОИК, изх. № МИ-15-12-82 от 3 ноември 2023 г. Предполагам, че в община Велинград е получено по-късно, за да дойде това запитване, но виждам, че те сочат и още едно обстоятелство, а именно, че устройството за една от секциите е прибрано в чувала, запечатания чувал с бюлетините на секционната изборителна комисия и очакват някакви указания от Централната изборителна комисия как да постъпят в този случай.

Моля да се запознаете със съдържанието на писмото.

Колеги, входящият № МИ-06-626 от 3 ноември 2023 г. от секретаря на община Велинград остава за сведение на Комисията.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, за сведение – вх. № МИ-00-291 от 3 ноември 2023 г. във връзка с изпратено писмо на „Информационно обслужване“ АД за отразяване заличаването на кандидат ни информират, че това е извършено.

И още една преписка – вх. № МИ-15-12-79 от 3 ноември 2023 г. от ОИК – Мадан, ни информират, че при тях е постъпило заявление за отказ от встъпване в длъжност на обявен за избран общински съветник и се разсъждава върху това дали е съгласно Изборния кодекс, или ЗМСМА. Има правомощие Общинската изборителна комисия да приеме такова решение, като включително се сочи, че е възможно да се приложи Решение № 2884-МИ от 3 ноември 2023 г. на ЦИК.

Колеги, аз предлагам тази преписка да остане за сведение. ОИК – Мадан, следва да прецени как да се произнесе по подаденото заявление.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с втора точка.

Госпожа Елка Стоянова, заповядайте. И определям госпожа Матева за малко да води.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка моля да погледнете няколко входящи номера, те са свързани – просто допълнително изпращани документи. Това са вх. № МИ-15-13-01; МИ-15-13-02 и МИ-15-13-02/1. Това са писма от Общинската изборителна комисия – Плевен, която ни препраща две жалби по техни решения № 232-МИ и № 233-МИ от 3 ноември 2023 г.

Преписката с вх. № МИ-15-1301 касае входирана жалба № 470 от 4 ноември 2023 г. от кмета на община Плевен, с която се оспорва тяхно решение № 232-МИ от 3 ноември 2023 г. Оспореното решение е постановено по повод сигнал, входиран в ОИК с вх. № 462 и с този сигнал той е възразил срещу разкриването на секция в МБАЛ „Сърце и мозък“ в Плевен. Общинската изборителна

комисия е приела сигнала за неоснователен и е задължила кметът на общината да предприеме всички действия по създаване на необходимите условия за оборудването на секционната комисия в болницата в Плевен с административен адрес ул. „Пиер Кюри“ № 2.

Втората преписка с вх. № МИ-15-1302/1 е по повод жалба вх. № 471 от 4 ноември 2023 г., пак от кмета на община Плевен, с която се оспорва тяхно решение № 233-МИ. Оспореното решение е пак по повод сигнал на кмета, входящ при тях с № 466. Отново е приел, че следва да бъде закрыта секция № 133 в Плевен. Комисията отново е приела сигнала за неоснователен и е задължила кмета на общината да предприеме всички действия отново за създаване на необходимите условия за оборудване на секционната комисия в болницата, намираща се на административен адрес ул. „Пиер Кюри“ № 2.

Тъй като и двете жалби се отнасят до една и съща фактическа обстановка, имат идентичен предмет и страни и целят една и съща последица, предлагам да бъдат разгледани едновременно. Считам, че са допустими, тъй като са подадени от лице с правен интерес, пред компетентен орган и в срок, но разгледани по същество, считам жалбите за неоснователни и ще предложа решения за отхвърлянето им като такива, а решенията на ОИК – Плевен, следва да останат в сила.

По фактическата обстановка, така както е изложена в обстоятелствената част на решенията на ОИК – Плевен, в данните, които се съдържат в жалбата и приложените документи, считам, че е безспорно установено, че със свое решение № 156-МИ от 20 октомври 2023 г. ОИК – Плевен, е формирала единни номера на четири секции, намиращи се на територията на изборния район. Тези секции са в лечебни заведения, в дом за стари хора и в място за задържане. Дадени са номера на тези секции. Впоследствие с решение № 164-МИ Общинската изборителна комисия е назначила поименните състави на тези секционни изборителни комисии.

Решения № 232-МИ и № 233-МИ, които са оспорени, са във връзка с двата сигнала, които вече Ви споменах. Тези сигнали са инициирани и са мотивирани от това, че при кмета на общината се е получило писмо от ръководителя на лечебното заведение на болница „Сърце и мозък“, че този ръководител е образувал избирателна секция за втория тур на изборите за общински съветници и кметове. В сигнала си до Общинската избирателна комисия кметът възразява и твърди, че това образуване е извън сроковете по Изборния кодекс.

Аз си мисля, че ОИК – Плевен, правилно е възприела фактическата обстановка и е формирала извод относно това, че образуваната секционна избирателна комисия за изборите на 29 октомври 2023 г., е тази, която следва да изпълнява правомощия и на втори тур на изборите на 5 ноември 2023 г. Издадената от ръководителя на лечебното заведение втора заповед от 2 ноември 2023 г. за разкриване на секционната комисия на практика е неоснователна, тъй като с наше Решение № 2666-МИ от 13 октомври 2023 г. изрично сме определили условията и реда за образуване на избирателни секции в лечебни заведения, домове за стари хора и други специализирани институции, както и в местата за лишаване от свобода, включително и реда за изготвяне на избирателни списъци.

По т. 2 от цитираното решение тези секции се формират със заповед на ръководителя до 17,00 ч. на 28 октомври 2023 г., като назначените секционни избирателни комисии – извод за това можем да направим от нашите решения, издадени във връзка с прилагане на разпоредбите на Изборния кодекс, са Решение № 2378-МИ от 12 септември 2023 г.; Решение № 2654-МИ от 12 октомври 2023 г.; Решение 2695-МИ от 17 октомври 2023 г. До приключването на изборния процес тези секционни избирателни комисии имат статут и правомощия като останалите секционни избирателни комисии, които осъществяват правомощията си, като съгласно чл. 93, ал. 1 от Изборния кодекс това е от деня на назначаването им до приключване на съответния вид избор.

В конкретния случай говорим за избори за органи на местна власт, насрочени с Указ № 146 на Президента на Република България, като този вид избор приключва с обявяване за избрани на съответните кандидати за местна власт. Този вид избор приключва след произвеждането на втория тур на 5 ноември 2023 г.

Това по отношение на изводите, че Общинската избирателна комисия правилно е възприела, че първоначално назначената секционна избирателна комисия ще осъществява функциите си и не е необходимо ново разкриване на секция в лечебното заведение, нито пък е необходимо да бъде определяна нова номерация, нито пък е необходимо да бъде назначаван нов състав.

В този смисъл считам, че са действали правомерно. Колкото до изложеното в жалбата възражение от кмета на общината, тъй като те са указали в диспозитива си, че се задължава кметът да обезпечи работата на секционната комисия, като предостави необходимите материали, кметът прави възражения, че Общинската избирателна комисия не може да го задължава. Считам този извод за неправилен, тъй като предоставените на общински избирателни комисии по чл. 87, ал. 1, по-конкретно точки 1, 7, 30 и 34 обвързват тези комисии с упражняване на права и задължения, които да гарантират правилното и законосъобразно произвеждане на изборите за местна власт, в това число и за втория тур.

В този смисъл кметът на общината, който има задължения по чл. 87, ал. 1, т. 20 съвместно с Общинската избирателна комисия да обезпечи работата на секционната избирателна комисия на секцията, разкрита в МБАЛ „Сърце и мозък“ за произвеждането на изборите, в това число и на втори тур, е бил длъжен да предостави необходимите материали и да обезпечи работата на тази комисия.

В този смисъл намирам формираните изводи от Общинската избирателна комисия са правилни и законосъобразни, затова Ви предлагам решение, с което отхвърляме като неоснователни жалби с вх. № МИ-15-1302 и вх. № МИ-15-1302/1 от 4 ноември 2023 г. от

кмета на община Плевен срещу решения № 232-МИ и № 233-МИ от 3 ноември 2023 г. на Общинската изборителна комисия – Плевен.

Това е предложението ми за решение. Цялата преписка се намира в моя папка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по доклада и проекта на решение? Има ли предложения по проекта?

Докладът беше много изчерпателен, така че предлагам да гласуваме предложениия текст на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Решението е с **№ 2861-МИ/04.11.2023** г.

Колегата Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам вх. № МИ-22-653 от 4 ноември 2023 г. – жалба от К. С., с която той уведомява Централната изборителна комисия, че е подал сигнал до ОИК – Тервел, за нарушения на Изборния кодекс. ОИК – Тервел, не се е произнесла и очаква ние да се произнесем по липсата на произнасяне от страна на ОИК – Тервел.

В моя папка от днес ще видите проект на писмо до ОИК – Тервел, с което изпращаме жалбата със съответния входящ номер и искаме да ни бъде предоставена информация какви са предприетите действия по подадения от Калоян Стоянов сигнал.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов,*

Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, докладвам вх. № МИ-10-255/3 от 3 ноември 2023 г. – писмо от Политическа партия „Има Такъв Народ“ във връзка с подаден сигнал от Тошко Йорданов и поискана от нас информация за предоставяне на имейл кореспонденция. Предлагам Ви го към настоящия момент за запознаване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Друг доклад имате ли?

Госпожа Ганчева – в „Жалби и сигнали“, заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам жалба, постъпила чрез ОИК – Петрич, с техен изх. № 23 от 1 ноември 2023 г., наш вх. № МИ-15-12-84 от 3 ноември 2023 г. Получила съм я днес, като жалбата е срещу Решение № 262 на ОИК – Петрич. С решението, което е постановено, ОИК – Петрич, е оставила без разглеждане жалба, входящ номер от 29 октомври 2023 г., чрез която Р.

А. обжалва неправомерното отхвърляне от списъка на гласуване с подвижна секция, която са оставили без разглеждан, тъй като смятат, че нямат компетентност. Тя е срещу тяхното решение.

Предлагам Ви да изпратим преписката на ОИК – Петрич, за преценка и действия по компетентност с оглед осигуряване правото на глас на лицето. Не предлагам решение, защото считам, че това ще забави, по-скоро да стигне жалбата до компетентния орган, който да прецени или няма основание. Това е моето предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам Ви жалба, постъпила чрез Общинската изборителна комисия – Петрич. С вх. № МИ-15-283 от 3 ноември 2023 г., получено от мен на 4 ноември 2023 г., с техен изх. № 22 от 1 ноември 2023 г. Чрез Общинската изборителна комисия до ЦИК е постъпила жалба от ППТ „Справедлива България обединени родолюбци – СБОР“, представлявана от Д. Н. И. и В. Н. М. П., регистрирани за участие в изборите за общински съветници и за кметове, съобразно решение на Общинската изборителна комисия – Петрич, чрез пълномощниците си Р. и Л. Те оспорват решение № 267-МИ от 29 октомври 2023 г. на Общинската изборителна комисия – Петрич, с което решение, колеги, Общинската изборителна комисия е приела във връзка с постъпили някакви неуредици и е преценила, че има препятстване на процеса по проверка и обработка на протоколите на СИК, както и отчитането в тази връзка на резултатите и е приела решение, с което да отстрани и да не допусне други лица при обработката.

Както обсъдихме и на работна група, всъщност ако трябва да приемем решение, това е да потвърдим и да оставим без разглеждане. Защото изцяло в правомощията на Общинската изборителна комисия е да се организира процеса по приемане и обработка на резултатите от гласуването и в тази връзка и от протоколите на СИК, включително да се предприемат действия да се приемат решения с оглед създаване на организация за нормално и спокойно протичане на този процес с оглед осигуряване на неговата законосъобразност.

Както и в предходни случаи сме правили и с оглед предстоящите избори в утрешни яден, обсъдихме да изпратим писмо до ОИК – Петрич, което предлагам на вашето внимание. По същество тази жалба е сигнал във връзка с организационните дейности, които, както казахме, са изцяло в правомощията на ОИК – Петрич.

Аз мисля, че Централната изборителна комисия може да дава по всяко време указание на общинските изборителни комисии, дори и във връзка със сигналите, които постъпват при нас, въпреки че и във вчерашния ден изпратихме указания до ОИК – Петрич.

Предлагам ви писмото, както беше обсъдено и на работна група за запознаване, и да го гласуваме, ако няма други предложения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за Вашите изказвания.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Писмото ще бъде с копие до сигналподателя, като както казахме, изцяло е в правомощията на общинската изборителна комисия, в случая Петрич, е да създаде организация по приемане на протоколите от СИК, включително и обработка на резултатите. В случай че се констатират действия, които препятстват законосъобразното изпълнение на задълженията, те могат да приемат необходимите решения с цел да се осигури нормална и спокойна обстановка, като естествено и лицата, които имат право да присъстват в помещението по чл. 44ба от Изборния кодекс, следва да им се гарантират и на тях правата, но също така те следва да не пречат на обработката на процеса.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Сега, колеги, докладвам Ви постъпила жалба, директно в Централната изборителна комисия, с вх. № МИ-11-152 от 3 ноември 2023 г., получила съм я днес. Тя е госпожа Л. Й. Н., упълномощен представител коалиция „Продължаваме Промяната – Демократична България“. С жалбата, която Ви докладвам се оспорва решение № 134 от 2 ноември 2022 г. на Общинската изборителна комисия –

Белоградчик, като с това решение Общинската изборителна комисия е решила да отложи разглеждането на предложението за смяна на съставите на СИК/ПСИК до изясняване на факти и обстоятелства. Това е решила Общинската изборителна комисия, като става въпрос за промяна в съставите на няколко СИК, съответно ПСИК.

В мотивната част се сочи, че по имейла на ОИК – Белоградчик, е постъпило писмо вх. № 149 от 2 ноември 2023 г. в 17,02 ч. от областния координатор на „Продължаваме Промяната“ за спиране на процедурата по смяна на съставите, като същият е заявил, че не е подписал пълномощно за смяна на СИК, а пълномощно за регистрация на застъпници и ако е необходимо, да бъдат сезирани органите по реда.

Към жалбата е приложено предложение до Общинската изборителна комисия – Белоградчик, а също и пълномощно, от което се вижда, че се преупълномощават от Е. М., М. И. И., адв. М. Б. – вижте пълномощните.

Колеги, аз се свързах още днес, при получаване на преписката към 14 ч. без нещо, с председателя на Общинската изборителна комисия на посочения телефон, обявен на страницата на Общинската изборителна комисия. Колегите, доколкото разбрах, заседават. Това е видно и от протокола, приет по оспорване решението, че ще имат заседание на 4-ти. Няколко пъти разговаряхме с председателя. Доколкото знам, те са се произнесли. Макар и оформено с диспозитив, аз считам, че всяка една изборителна комисия може да отложи разглеждането с оглед новопостъпили факти до доизясняване, за да могат информирано да си приемат решението.

Но с оглед това, че днес сме 4-ти, а утре е изборният ден, преди малко разговарях с председателя – в Деловодството не са ме уведомили дали е постъпила преписка по оспореното решение. Колегата ме помоли да продиктувам и входящия номер, тъй като аз казах, че тя е постъпила директно в ЦИК.

Аз ви предлагам – най-вероятно комисията, доколкото разбрах се е произнесла, но все пак дали ще е положително, или отрицателно, това колегите ще си преценят, но да укажем, че следва да има произнасяне по постъпилите предложения, а как вече ще се произнесат, това е изцяло в преценка на Общинската изборителна комисия.

Не разполагам с преписката по оспореното решение, за да ви информирам. Ако искате, да отложим. Ако искате – това писмо, но доколкото знам, те днес са заседавали. Няма нищо на тяхната страница – проверих, и към момента не е постъпило нищо в Деловодството на Централната изборителна комисия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Цинов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с точка втора.

Госпожа Гергана Стоянова – заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпила жалба от Г. Б. Т., кандидат за общински съветник от листата на партия ГЕРБ срещу решение № 110-МИ от 29 октомври 2023 г. на ОИК – Садово.

В моя папка има подготвен проект на решение с № 3096.

С жалбата заедно с административна преписка е изпратена на Централната изборителна комисия от ОИК – Садово, с вх. № 15-12-17 от 1 ноември 2023 г. С обжалваното решение ОИК – Садово, е обявила поредността на кандидатите за общински съветници от Партия ГЕРБ с еднакъв брой предпочитания след теглене на жребий по чл. 454, ал. 4 от Изборния кодекс.

Жалбоподателят обжалва решението на Общинската изборителна комисия като изразява недоволство относно начина на

провеждане на процедурата по теглене на жребия, както и изразява твърдения за неправилно определяне на броя преференции за кандидата-жалбоподател в секция с посочен номер, поради приемане за недействителни на валидни бюлетини с преференции за него. С жалбата се иска проверка на резултатите на двамата кандидати от партията, от чиято кандидатства листа са, участвали в жребия и отмяна на обжалваното решение.

Централната изборителна комисия прие, че в депозираната жалба се съдържа искане за преразглеждане на резултатите от проведените избори, което основание е препратила по компетентност тази жалба за произнасяне от Административен съд – Пловдив.

С Определение № 2613 от 3 ноември 2023 г. по административно дело № 2721 от тази година Административен съд – Пловдив, оставя без разглеждане жалбата, прекратява производството и изпраща по компетентност на Централната изборителна комисия, като в мотивите на съдебния акт се прави извод, че решението на Общинската изборителна комисия по чл. 454, ал. 4 от Изборния кодекс има характера на процедурен акт, който подготвя крайния акт – решението за обявяване на резултати по чл. 453 и чл. 454 от Изборния кодекс, което подлежи на обжалване по реда на чл. 459 от Кодекса и в производството по това обжалване може да бъде осъществена защитата на жалбоподателя пред съда срещу решение №110-МИ на ОИК – Садово.

Предлагам Ви следната мотивна част: След като се запозна с административната преписка в цялост и обявените на интернет страницата на ОИК – Садово, решения за обявяване на резултати от проведените на 29 октомври 2023 г. избори за общински съветници и кметове, Централната изборителна комисия констатира, че ОИК – Садово, е приела решение № 111-МИ от 30 октомври 2023 г. относно избиране на общински съветници в община Садово и обжалваното решение № 110-МИ се явява акт, който не подлежи на самостоятелно обжалване, тъй като с него се подготвя издаването на

решение № 111-МИ, жалбата следва да бъде оставена без разглеждане като процесуално недопустима.

Предвид гореизложеното и посочените правни основания в проекта на решение, предлагам да вземем решение, с което ЦИК оставя без разглеждане жалба от Георги Борисов Ташев – кандидат за общински съветник от листата на Партия ГЕРБ срещу решение № 110-МИ от 29 октомври 2023 г. на Общинска изборителна комисия – Садово.

Корекция: Решение № 110-МИ на ОИК – Садово, е от дата 30 октомври 2023 г. ще коригирам тази техническа грешка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения, изказвания по проекта на решение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против – няма.**

Решението е с **№ 2862-МИ/04.11.2023 г.**

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: За сведение, колеги, ви докладвам преписка, вх. № МИ-15-1285 от 3 ноември 2023 г., с която от Общинската изборителна комисия – Куклен, ни е изпратено в оригинал акт за установяване на административно нарушение за продължаване на действията по административнонаказателното производство. Ще бъде предадена преписката към звено „Правно“ за подготовка на останалите процесуални действия.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожа Стойчева – заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Постъпила е жалба от Любомир Чакърров относно агитационни материали на територията на град Пловдив, поставени в нарушение на Изборния кодекс. Предлагам с писмо да препратим жалбата по компетентност до ОИК – Пловдив.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева,*); **против – няма.**

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, с вх. № МИ-15-12-88 от 3 ноември 2023 г. е постъпила преписка от Общинска изборителна комисия – Кочериново, с приложена жалба от водача на листата на кандидатите за общински съветници от коалиция „Граждани за общината“ срещу решение № 127-МИ от 30 октомври 2023 г. на Общинската изборителна комисия – Кочериново, за избиране на общински съветници. Жалбата е изпратена от Общинската изборителна комисия, окомплектована до Административен съд – Кюстендил, поради което докладвам за сведение преписката.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев – в „Жалби и сигнали“, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам за сведение писмо, вх. № МИ-22-648 от 3 ноември 2023 г. Озаглавено е жалба, затова в тази точка го докладвам, но е по същество писмо от госпожа Ш. За сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Определям госпожа Матева за малко да води.

Господин Чаушев, Вашето е с проекти на решения ли?

Заповядайте, господин Чаушев, нека да минат първо решенията.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка – един сигнал или две жалби. Единият е за плакат, другият – за кандидат.

Започвам. С вх. № МИ-10-262 от 3 ноември 2023 г. – текст, наречен „жалба“, но всъщност става въпрос за сигнал. Става въпрос, че сигналът е срещу две лица от ОИК. Жалбата е от К. Т – Партия на зелените, срещу ОИК – Петрич.

Сигналът е по отношение публикация във Фейсбук – на единия член, а пък на другия член – на магазина е бил поставен плакат № 7, съдържащ снимка на кандидата П. Б.

Предлагам писмо до ОИК – Петрич, за произнасяне по компетентност.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по предложението?

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не е в моята компетентност. Какво е искал да каже авторът? Не знам! Те ги има там, упражняващи се по медиите.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, в моя вътрешна папка проект за решение № 3091, а преписката е с вх. № МИ-15-12-44, също публикувана на 2-ри.

По същество. Жалба от местна коалиция „Продължаваме Промяната“ и изброени всичките останали. По същество каква е случката? На плакат на кандидат на ПП ГЕРБ за кмет на община, издаден плакатът – агитационният материал, разбира се, има изписано: „С подкрепата на Регионален съюз на Земеделски кооперации, Сдружение „Институт перспективи“ – да не ги чета всичките, 21 пенсионерски клуба, Слепите в съответните области, Съюза на глухите в България, Районна организация – Плевен, и така нататък.

Предлагам текст за решение, доколкото ОИК – Свищов, се е произнесла, че няма нарушение, аз предлагам да отменим това решение № 137, защото считам, че на агитационни материали, издавани от политически субекти, не трябва да присъстват

наименования на неправителствени организации и други такива от гражданския сектор. Предлагам този текст на решение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становище по проекта? Ако нямате предложения, подлагам на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – 1** (*Красимир Ципов*).

Решението е с **№ 2863-МИ/04.11.2023** г.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Следващ проект за решение с № 3093, а преписката е също качена, само че не я виждам в момента къде е – все едно, и тя е качена. Няма значение. Ето къде е била! Една преписка от ОИК – Маджарово, вх. № МИ-15-255 чрез ОИК – Маджарово.

По същество. Кандидат от листата на ПП „ГЕРБ“ е подал заявление със съответния входящ номер, описан в решението – № 118 от 1 ноември 2023 г. Жалбоподателят е **М. С.** срещу Решение № 81.

Уважаеми колеги, колегите вече са заличили въпросната **М. С.**, поради което оттеглям преписката и я предлагам да остане без разглеждане, вече като безпредметна.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Тази преписка е без разглеждане поради отпаднал интерес с решението на ОИК – Маджарово, Решение № 83 на ОИК – Маджарово, днес. Свършихме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля с протоколно решение да оставим без разглеждане, тъй като Общинската избирателна комисия е приела своето решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир*

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в тази точка ще ви предлага да гласуваме протоколно решение, въз основа на решение № 4 от 12 май на ЦИК, по силата на което председателят на ЦИК да упълномощи юрисконсулт Х. да представлява Комисията по административно дело № 9540 от 2023 г. в съдебно заседание на 6 ноември 2023 г. от 16,15 ч. и направи възражение за ненадлежно конституиране на ответника, тъй като по делото съм конституирана аз като заместник-председател на ЦИК – очевидно съм подписала по заместване книгата, и да се направи искане да се конституира надлежният ответник Централната избирателна комисия.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Баханов, в „Жалби и сигнали“ имате ли доклад?

Заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам Ви вх. № МИ-22-645 от 3 ноември 2023 г. от С. П. „В прикачен файл ще откриете сигнал за неправилно поставени агитационни материали. С уважение, С. П.“. Изпратен ни е тук. Пише, че е и до ОИК – Столична, един плакат и кандидат на село Бистрица. Предлагам да остане за сведение, тъй като е и до ОИК – Столична.

Следващият сигнал е с вх. № МИ-22-642 от 3 ноември 2023 г. до Централната избирателна комисия – град София, от Р. М. М., с посочено ЕГН и адрес – кандидат за кмет на с. Йончово, от ДПС, относно закононарушения на изборния процес, допуснат от членовете на СИК – село Йончово, област Кърджали.

Качено е в моя папка, уведомява ни, че са протекли изборите при груби манипулации, в които са взели участие и членовете на секционната изборителна комисия, с които са извършили сериозни нарушения, за които е уведомил Районна прокуратура – Кърджали. Няколко нарушения са изброени по отношение на различни лица, посочени с имена, че някакво лице е гласувало от името на други жители, през целия ден е пребивавал в секционната изборителна комисия, давал е съвети и указания как да се гласува. Дала е разрешение комисията да се гласува на лица с двойно гражданство, описани са с по три имена, които са регистрирани в Република Турция и съгласно законодателството нямат право да гласуват. Води се в изборителния списък и е посочено лице с имена, което е инвалид и от четири години е неподвижна, не може да се движи и е на легло, за гласувала се води. По отношение на едно лице – пък се намирало в болница в град Пловдив. Поради естеството на заболяването е била неподвижна, камо ли да дойде да гласува в село Йончово. Счита, че „с подобни престъпни практики се опорочава действителният вот за местни органи на властта, разрушава авторитета и доверието в държавното управление“.

Уважаеми колеги, предлагам този сигнал да го изпратим на Общинската изборителна комисия – Черноочене, да извършат проверка и за резултата от проверката на изнесеното в сигнала, да ни информират своевременно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за Вашите изказвания.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, сега по дневния ред моля за вашите предложения.

Госпожо Солакова?

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Госпожо Председател, моля в дневния ред да се включи „Проект на решение относно обявяване на резултатите от изборите и предаване на архива на общинските избирателни комисии“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам Ви това да бъде точка трета.

Госпожо Матева?

РОСИЦА МАТЕВА: Моля да бъде включена нова точка в дневния ред – „Проект на решение относно възникване на пълномощията на общински съветник и последиците от неполагане на клетвата по чл. 32, ал. 1 и 2 от ЗМСМА“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Предлагам Ви това да бъде точка четвърта.

Господин Димитров? Сега само по дневния ред.

По дневния ред има ли други предложения? Няма.

Моля да гласуваме допълването.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Госпожо Солакова, заповядайте в **точка трета**:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОБЯВЯВАНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ИЗБОРИТЕ И ПРЕДАВАНЕ НА АРХИВА НА ОБЩИНСКИТЕ ИЗБИРАТЕЛНИ КОМИСИИ

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Уважаеми колеги, с този проект на решение, обсъден и на работна група, предлагам Централната избирателна комисия да укаже на общинските избирателни комисии да обявяват своите решения от изборите за общински съветници, а така също със свое решение да обявяват списък „А“ и списък „Б“ в изборите за общински съветници, да обявяват с решение с номер на страницата на ОИК решенията за избор на кметове от произведените

избори на 29 октомври 2023 г., включително за допускане до втори тур, в случаите, когато не е избран кмет на първия тур, както и резултатите от изборите за кмет на втория тур на 5 ноември 2023 г.

В 7-дневен срок от обявяване на резултатите ОИК да предаде по опис изборните книжа за съхранение в общинските администрации като задържи за работа в рамките на своя мандат документите, необходими на комисията. Изрично да обърнем внимание да не се предават за съхранение печатът, документите от текущото деловодство на общинската избирателна комисия.

С това решение ние казваме, че общинските избирателни комисии трябва да имат помещение за работа в сградата на съответната община. В случаите, когато постъпи жалба срещу решение на ОИК за определяне на резултат от изборите, със заповед на кмета да се отваря съответното помещение, в което се съхраняват, в присъствието и на упълномощени членове на общинските избирателни комисии. Във всички случаи на страницата на ОИК да се публикува актуална информация – за адрес, електронен и телефони, за кореспонденция за целия мандат.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за Вашите изказвания и предложения по проекта на решение. Няма.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е с № **2864-МИ/04.11.2023** г.

Преминаваме към **точка четвърта**:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ВЪЗНИКВАНЕ НА ПЪЛНОМОЩИЯТА НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК И ПОСЛЕДИЦИТЕ ОТ НЕПОЛАГАНЕ НА КЛЕТВАТА ПО ЧЛ. 32, АЛ. 1 И 2 ОТ ЗМСМА

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, предлагам ви проект на решение с проектен № 3094, в който на основание посочените правни основания от Изборния кодекс и от Закона за местното самоуправление и местната администрация да укажем на общинските изборителни комисии как следва да действат, в случаите когато един кандидат е кандидат и за кмет, и за общински съветник и ако е избран за кмет на първи или втори тур, какво следва да предприемат. Ако общински съветник е възпрепятстван да присъства при полагането на клетва, какви следва да са неговите действия, както и кога възникват пълномощията на общинския съветник и в какви случаи, ако не положи клетва, как се обявява следващият за избран.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на решение има ли предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е с **№ 2865-МИ/04.11.2023** г.

Колеги, в точка първа ви докладвам преписка, вх. № МИ-15-130:1 от 4 ноември 2023 г. от Общинската изборителна комисия – Добрич. Преписката е от днешна дата в папката за машините.

Колегите от Общинската изборителна комисия изпращат протоколи – Приложение № 4 и Приложение № 5, от Методическите указания, от които е видно, че машина за гласуване за изборителна секция № 082800006 не е стартирала при предаване в изборния ден. Посочено е как са получени протоколите в Общинската изборителна комисия. От тях е видно, че машината в тази изборителна секция със съответния идентификационен номер е с повреда, която не може да бъде отстранена. Протоколът е подписан от председател и секретар

на секционната избирателна комисия, и от техника на „Сиела Норма“.

Така че, колеги, при така представените протоколи ние трябва да дадем указанията към Общинската избирателна комисия – Добрич, съответно към секционната избирателна комисия.

Моля да се запознаете – ако имате предложения.

Колеги, пропуснах при доклада да кажа. Причината за неработещата машина е посочена като „не се синхронизират двата дяла“ и повредата не е отстранена.

Така че аз Ви предлагам, тъй като и до момента няма информация тази повреда да е отстранена и няма как да бъде отстранена очевидно, да изпратим писмо до Общинската избирателна комисия за наличие на предпоставки по чл. 269 от Изборния кодекс. Това е моето предложение.

Имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, моля да погледнете във вътрешната мрежа пак в същата папка по отношение на преписката за случая в Благоевград. Получили сме информация от Министерство на вътрешните работи с писмо, вх. № МИ-04-02-121 от 4 ноември 2023 г. Нямаме все още информация от Общинската избирателна комисия, така че по това писмо – кратко време за запознаване.

Колеги, докато се запознавате с преписката, да докладва някой друг колега.

Госпожо Ганчева – в коя точка, в точка първа?

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: В точка първа ще докладвам, колеги, защото така или иначе става въпрос за административна преписка, постъпила по жалба, която ви докладвах в по-ранната част

на заседанието. Това е жалбата срещу решение на Общинската изборителна комисия – Белоградчик, по която ние вече се произнесохме, като дадохме указание. Сега е постъпила с вх. № МИ-11-152/1 – преписката по оспореното решение от колегите от ОИК – Белоградчик, както и, колеги, извърших проверка на страницата на ОИК – Белоградчик. Има произнасяне по постъпилото предложение за замяна с решение № 143 от 4 ноември 2023 г., като е отказано. Но така или иначе е разгледано – колегите са го разгледали и са се произнесли, каквото беше нашето указание. За сведение и прилагане към преписката.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, аз ще Ви докладвам и други преписки в точка първа.

С вх. № МИ-09-50:1 от 3 ноември 2023 г. сме получили от Върховна касационна прокуратура информация относно дежурните прокурори във ВКП за 4 и 5 ноември 2023 г. Докладвам ви го за запознаване и ще бъде предоставено в обособена папка в Деловодството на разположение на всички членове на ЦИК.

С вх. № МИ-22-651 от 3 ноември 2023 г. до Централната изборителна комисия е изпратено предложение от господин А. С. с предложение за промяна в Изборния кодекс – в чл. 183 и чл. 184. Докладвам Ви го за запознаване и за обсъждане при изготвяне на Доклада на Централната изборителна комисия до законодателя.

Други доклади?

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“, вх. № ЦИК-06-18-61 и допълнение към него с № към ЦИК-06-18-61. От „Сиела Норма“ молят да разрешим изнасянето от склада на резервни части, които са позволени в Методическите указания, а именно захранващи кабели, батерии с резервно захранване и паравани. Твърдят, че тези резервни части са на територията на „Карго-партнер“, тъй като са били използвани на изборите през април 2023 г. и са върнати заедно машините.

Аз не си спомням да сме давали разрешение през април 202 г. да се внасят такива резервни части и понеже не се знае какви са тези части, предлагам да не даваме разрешение за изнасяне на частите от склада, за което да уведомим „Сиела Норма“. Предлагам да им изпратим писмо с два реда. Проектът за писмо е в моя папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, предлагам към писмото да добавим и текст, че резервни части могат да се ползват от онези машини, които през ноември 2021 г. „Сиела Норма“ ни уведоми, че са внесени в страната за резервни части и къде се съхраняват. Ту за Грузия, ту за Албания, после – за резервни части. Ето, от там! Така ли?! *(Реплика от Цветозар Томов.)*

Ако смяташ, че това е падение – защитаването на един държавен орган е падение, така ли?

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли колеги, които имат различно мнение по направеното предложение да се добави към предложението на господин Войнов?

Господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Мисля, че това, което предложи господин Войнов, е достатъчно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Останалите колеги, ако приемат предложението на госпожа Матева, ще го подложат на гласуване заедно с предложението на докладчика.

Колеги, малко по-късно ще върна това предложение заедно с останалите, тъй като и други колеги може би имат предложения по този въпрос. *(Размяна на реплики.)*

Колеги, моля, в заседание сме! В точка първа кой има други доклади? *(Шум и реплики.)*

Колеги, много ви моля! Господин Войнов! Не може да говорим всички едновременно. Ако смятате, че пет човека може едновременно да докладват, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, към това писмо малко по-късно ще се върнем.

Сега предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“ във връзка с това, че са инсталирани вече всички машини и се намират по избирателните секции, с което да поискаме да ни уведомят дали всички 5898 машини, които са инсталирани, са тръгнали от склада в изправно състояние.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Войнов, продължете.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, във връзка с публикуваните на интернет страницата на ЦИК електронни протоколи на СИК, тъй като за първия тур бяхме дали указания на „Информационно обслужване“ АД да направят неактивни клетките, в които се въвеждат данните от машинното гласуване, предлагам да изпратим писмо на „Информационно обслужване“ АД, с което да им укажем в електронния протокол за кмет „ХМ“ да се направят активни клетките, в които се въвеждат данни за машинното гласуване. Проектът за писмо е в моя папка.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, във връзка с писмо от Софийска градска прокуратура, Следствен отдел, въз основа на което до „Информационно обслужване“ АД изпратихме писмо дали едно лице е избрано на изборите на 29 октомври 2023 г., Ви докладвам писмо, вх. № МИ-00-306 от 4 ноември 2023 г., с което ни уведомяват, че лицето Д. В. Д. с посочено ЕГН не е избран нито за общински съветник, нито за кмет на община, съответно на кметство. Така че ви предлагам да изпратим отговор на Софийска градска прокуратура, Следствен отдел.

Колеги, писмото е с проектен № 8570, с което да отговорим на следователя, че лицето не е избрано за кмет или общински съветник на 29 октомври 2023 г., а и в кметството и в общината, в която е бил кандидат, няма балотаж.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с точка втора – господин Томов, заповядайте.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Колеги, докладвам ви сигнал или жалба, по-скоро сигнал с вх. № МИ-22-655 от Й. Й., село Стамболово, община Павликени. Той иска да подаде сигнал за член на секционна избирателна комисия № 042200044, твърдейки в сигнала, че при преброяването на бюлетините членовете на комисията, цитирам не са били безпристрастни. Вземат страна на един от кандидатите за кмет. Играят на харесване и нехаресване на бюлетините. Освен това, съобщава, че един от кандидатите за кмет

има роднинска връзка с член на комисията и там се преплитат лични и служебни интереси.

Предлагам да изпратим по компетентност тази жалба, този сигнал по-скоро на ОИК – Павликени.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, с вх. № МИ-10-259/03.11.2023 г. сме получили сигнал – на практика той е до общинската комисия, ние сме в копие, за това че има нарушение в предизборната кампания. Сигналът е изпратен до ОИК – Ихтиман, както казах, ние сме в копие, някаква иновативна...

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Защо го докладвате, колега Димитров, като е в копие?

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Защото е любопитен. Направили са мач, погледнете, им илюстрации, които помагат на определен кандидат. За сведение.

С вх. № МИ-22-644/03.11.2023 г. сигнал за това, че има купуване на гласове, като се позовава на подателя на Фейсбук видео. Тъй като ние не разглеждаме такива сигнали, отново за сведение.

Последното е жалба относно промяна в СИК. С. Г., представител на ПП ИТН се жалба за това, всъщност това е сигнал, че след като е предложила на 3 ноември да бъдат сменени членовете на СИК от партията, която представлява, чак на 4 ноември се е състояло заседание на СИК, благодарение на което е саботирана работата на членовете, тъй като не са могли да присъстват, от тази партия, на предаването на материалите. Това са моите доклади.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Баханов, в Доклади по административни преписки.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви вх. № 21-636/03.11.2023 г. Получили сме запитване по имейл от гражданин: има ли право кандидат за кмет или общински съветник да бъде придружител на нуждаещ се избирател? Ако член или застъпник снима с телефон комисията, която е в помещението и избирателите, които минават да гласуват и влизат в урните, най-вероятно, за да имат информация кой е гласувал? Редно ли е и кое е нарушението в случая.

Има го в Методическите указания, в Изборния кодекс и в рубриката „Въпроси и отговори“. Предлагам го за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам заседанието за 10 минути.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната избирателна комисия.

Мисля, че вече получихме необходимите отговори от Министерството на вътрешните работи и от ОИК – Благоевград, във връзка с случая с разменените машини.

Господин Томов, заповядайте по този повод в точка първа.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колегите, да ви информирам за писмата, които междуременно пристигнаха по този казус.

Получихме писма с вх. № МИ-04-02-122/04.11.2023 г. от МВР, ГД „Национална полиция“. Във връзка с наше писмо, което изпратихме до ГД „Национална полиция“ ни уведомяват, че сигналът, от който тръгна разнищването на тази ситуация, подадена на еди-коя си електронна поща, регистрирана като преписка, изпратено съпроводително писмо до МВР – Благоевград, по компетентност – това е писмото.

Мисля, че вече се запознахме със справката от МВР – Благоевград, по същия сигнал за нерегламентирано преместване на устройствата за машинно гласуване. Получихме отговор и на нашето запитване до ОИК – Благоевград. Накратко ще предам неговото съдържание: в ОИК – Благоевград, е постъпил същият сигнал от Илко Стоянов, кандидат за кмет на община Благоевград. Разгледал е този сигнал ОИК – Благоевград, взели са решение да се осъществи проверка на място. Председателят и секретарят на ОИК са извършили проверка на място в сградата на училището с изучаване на езици „Свети Климент Охридски“ и са констатирани, че и четирите секции, които се помещават там – секциите с №№: 010300003; 010300004; 010300005 и 010300098. Тези секционни изборителни комисии вече са били запечатани с хартиени ленти при проверката и подписани от членовете на секционните изборителни комисии. Лицата, отговорни за транспорта и инсталирането на машините, са установили, че са доставени машини за гласуване, предназначени за други секционни изборителни комисии. Предприели са действия по изваждане на машините за гласуване от сградата и отнасянето им вероятно към други секционни изборителни комисии в град Благоевград.

По време на проверката на място е нямало членове на секционната изборителна комисия или техници, но е имало разследващи полицаи, които са снемали обяснения от служителя на МВР, охраняващ секциите и са извършвали процесуално-следствени действия. По неофициални данни лицата, превозили машините са направили това без полицейски конвой и охрана. Същите са установени и са разпитвали от разследващите органи.

Общо-взето това е цялата ситуация и документите, с които към момента Централната изборителна комисия разполага. Евентуално, изхождайки от тази ситуация, трябва да вземем решение.

Колеги, ако всички сме се запознали, служебната проверка, която направих, установи, че всъщност секциите, в които са

разменени машините са 010300021 и 010300005, всъщност пета секция се намира в училището, а 21 секция в детската градина, където има само една секция.

Предвид това, че те са били за известно време без надзор, но във всеки случай са нерегламентирано превозвани, въпреки че най-вероятно наистина става дума за техническа грешка и степента на риск е ниска, моето мнение е, че по-разумно би било в тези две секции да се проведе само хартиено гласуване.

Предлагам да вземем решение в този смисъл и да уведомим за него незабавно ОИК в Благоевград.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания, или други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Заповядайте, госпожо Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме писмо, с което ни уведомяват за грешка в броя на избирателите в избирателните списъци. Става въпрос за гласувано вчера решение да публикуваме на страницата ни броя на избирателите само в тези секции, в които се произвежда втори тур. По тази причина те не съвпадат с броя на избирателите от първия тур – за сведение ви го докладвам.

Докладвам за сведение писмо, което сме получили от печатница ДЕМАКС, с вх. № МИ-26-113 от 4 ноември 2023 г. То е относно подадени заявки за отпечатване на допълнителен брой протоколи за съответните видове избори в общините Сандански и Симитли. Уведомяват ни, че са осигурени необходимите количества протоколи със съответна номерация. Писмото го докладвам за сведение.

От администрацията на Министерския съвет ни е препратено писмо от главния секретар на областна администрация Пазарджик с вх. № МИ-03-65/04.11.2023 г. Става въпрос за предаването на устройствата за видеонаблюдение и видеозаснемане в периода 8 – 10 ноември от ОИК, които нямат втори тур. Те се предават по реда на т. 10 от Решение № 2601. Специално по прилагането на това решение вчера колегата Войнов докладва едно писмо до всички ОИК и до изпълнителния директор на „Информационно обслужване“ АД с копие до всички кметове на общини с изричното уточнение, че устройствата за видеонаблюдение и видеозаснемане, за предаването им, кметовете на общините следва да осигурят транспорта на членовете на ОИК, както и охраната. Това писмо е изпратено до всички заинтересовани лица и организации. Докладвам ви писмото от областна администрация Пазарджик за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други доклади, свързани с изборния ден утре? Няма.

Закривам заседанието на Централната изборителна комисия и насрочвам следващото за утре, 5 ноември 2023 г., от 8,00 ч. Благодаря.

(Закрито в 19,11 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенографи:

Катя Бешева

Стефка Аличков